

## **Posudek bakalářské práce**

Jakub Louda: *Vojenská intervence spojeneckých sil do Libye 2011 z hlediska konceptu spravedlivé války*

Autor předkládané bakalářské práce se rozhodl své dílo zaměřit na většinou mezi bakalářskými pracemi zřídka zastoupené normativní zkoumání. Cílem práce je pomocí kritérií teorie spravedlivé války zhodnotit vojenskou intervenci mezinárodní koalice do občanského konfliktu v Libyi od jeho vypuknutí v roce 2011. V teoretické části se práce zaměřuje na popis historického vývoje teorie spravedlivé války a jednotlivé součásti této teorie. Hlavní těžiště práce pak spočívá v analýze situace v Libyi po počátku občanské války, kdy autor porovnává jednotlivé aspekty mezinárodní intervence do tohoto konfliktu s hlavními součástmi teorie spravedlivé války.

Práce je psána čtivým jazykem, který je povětšinou prost jazykových nedostatků, ať již gramatických či stylistických. Text je logicky strukturován a na práci je třeba ocenit fakt, že od počátku měl autor jasnou představu, jak bude jeho výzkum postupovat, což je důležitá zejména v případě normativně orientovaného výzkumu. Autor pracuje s aktuálními teoretickými poznatky v oblasti výzkumu týkající se jeho práce, stejně jako s dostatečným množstvím aktuální odborné literatury. Dle mého názoru autor odpovídá v dostatečném rozsahu na v počátku práce kladenou výzkumnou otázku.

Nicméně i přesto mám k textu několik výhrad:

- V části věnované teoretickým aspektům spravedlivé války mohlo být věnováno více prostoru kritické diskusi teorii spravedlivé války, například z pozice filosofického pacifismu či politického realismu. Diskuse by byla jistě úplnější, pokud by byly zmíněny typické námitky vůči takovým směrům politické filosofie, které ospravedlňují humanitární intervenci či obecně legitimizují politicky motivované násilí.
- Nemyslím si, že výběr libyjského případu je v práci řádně ospravedlněn. Jedná se zcela jistě o důležitý a aktuální případ mezinárodní intervence s normativními implikacemi, nicméně takovýchto případů k výzkumu je potenciálně celá řada. Není tak zřejmé, proč byl zvolen a na základě jakých kritérií právě případ intervence do Libye počínaje rokem 2011.

- Není to vyloženě chyba, ale autor mohl alespoň v minimální míře porovnat libyjský případ s jiným případem mezinárodní intervence do občanské války či vnitropolitické situace související s masivním porušování lidských práv. To mohlo vrhnout více světla nejen na zkoumaný případ intervence do občanské války v Libyi, ale také na míru zobecnitelnosti výsledků zkoumání tohoto případu.

Výše zmíněné nedostatky jsou však spíše méně závažné, obecně vzato práci hodnotím jako velice zdařilou a samozřejmě ji doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové, 18. 5. 2021

Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D.